

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára **60** fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, álmásokon, vonatokon, az utcán sat közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történi kiürített helységeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szögülők a következőképpen lesznek meg büntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá

esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a főt említett tettek közül valamelyik kénkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását kiálly bizosok hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdtve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén,

hadbíróóságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-házaknál, ki lesz hirdtve dobszó által is.

E formások megtartását jegyző könyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek lánbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szinten e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Clemenceau utódának programja.

A francia köztársaság új miniszterelnöke Millerand a Haz ülésén kifejtette a kormány programját. A gazdasági törekvések változása után a politikai helyzetre tért át:

— Béke benn és béke kinn — mondotta — ez az a kívánság, mely a borzasztó vérözön által leforgatott szivek mélyéből előtör. Bizunk abban,

hogy a világ katasztrófájának megisméltődése meg fogja akadályozni a népek szövetsége, mely voltaképpen egy régi francia terv új alakban való megnyilvánulása.

Kifejtette, hogy a versaillesi szerződés végrehajtása fölött a kormány erőszak nélkül, de gyöngyesség nélkül, elszántan fog örködni.

A megszállott területek katonai parancsnokság-tól.

7294. szám
1920.

Ertesítés.

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román állam, bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megtehetné — a zóna területén az 1919. évi dohánytermésnek elrekvirálás jogáról lemond és ezen dohánynak beváltás, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak, a megszállott zóna közigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. jan. hó 31-én

MICHAESCU

kormányzó tábornok.

Ausztria Németországhoz akar csatlakozni.

Wen, jan. 31. Ausztria fővárosában az éhező nép óriási tüntetést rendezett s Ausztriának Németországhoz való csatlakozását követelte, mert csak így menthetik meg az osztrák népet az éhenhalástól. Bauer Ottó és ellenbegen a tüntetőkhez lelkes beszédeket intéztek.

Az excsászár kiadatása körül.

A „Chemarea” jelenti Lyonból: A francia lapok sürűn foglalkoznak Hollandiának az excsászár kiadatását megtagadó

válaszával. A „L'Avenir” a következőképen magyarázza az esetet:

— Mi lesz az antant felelete Hollandia válaszára? Az antantnak van elég ideje a válasz megtárgyalására, amelynek suijt kell helyezni a békeszerződés rendelkezéseinek végrehajtására és egyidejűleg figyelmébe kell méltatni az akaratos kis államok méltóságát és érzékenységét.

A „La Victorie” így fejezi ki véleményét:

— Sokan fogják könnyes szemekkel bámulni, hogy azt az ember, aki annyi ezer, meg ezer élet kioltásának, bánáságnak, szenvedésnek és nyomornak az okozója, csak a nemzetek bírósága, sommásan ítéli el.

A „L'Écho de Paris” ezeket mondja:

— Jól megfontolva a dolgokat, nem marad más hátra, mint megegyezni Hollandiával az excsászár internálásának a feltételeiről, amiben s az ellenőrzésben résztvehet az antant is.

A pestis már három világrészben pusztít.

Bukarest. Ukrajnában a pestis esetek száma rémesen megnövekedett. A jelentések szerint nem kiütéses, hanem tüdőpestisről van szó, amely a legveszedelmesebb járvány, — mert bacillusai a levegőben terjednek el és a lélekzetvétele által fertőznek. Az egész román határon megkétszerezett egészségügyi kordont vontak, hogy a rettenetes betegség behurcolását megakadályozzák. Ukrajnától kezdve Konstantinápolyon. Kisázsian és Palesztinán keresztül egészen Egyiptomig mindenütt dühöng a vész.

ERDENFESZIO a „Kis angyalom” című regény.
Három koronáért kapható a kiadóban.

Debreceni Vasutas Sport Club táncszmulatsága

Folyó hó 7-én a Bikában.

Géresi Kálmán városi tb. főlevéltáros.

Márk Endre főispán polgármester Géresi Kálmán nyug. debreceni tanker. főigazgatóhoz a következő levelet intézte:

Méltóságos Uram!

Ismervé azt a szeleskörű tevékenységet, amelyet Méltóságod a közélet terén hosszú és értékes tanügyi pályáján kifejtett s tudva azt, hogy Méltóságod milyen kiváló szerzetivel viseltetik a történelem, a magyar irodalom és annak története, különösen a levéltárak történeti, még fel nem dolgozott anyaga iránt: örömmel hallom azt, hogy Méltóságod e magyartudó civilás r. g. korszakainak tanúbizonyságul szolgáló levéltári értékes anyagot tudományos kutatás céljára tanulmányozni óhajtja. Ezt tudva, megragadom ezt az alkalmat arra, hogy felkérjem Méltóságodat, miszerint a városi levéltárak főlevéltárosaok címmel elfogadni sziveskedjék.

Az 1886. XXI. t. c. 57. paragr. B. g. pontjában a főispán részére biztosított jog alapján kinevezem tehát Méltóságodat Debrecen sz. kir. város törvényhatóságához tb. főlevéltárnokká és felkérem, hogy a törvényben előírt hivatali eskü letétele végett engem hivatalomban felkeresni méltóztassék.

Nemes büszkeséggel tölt el az a tudat, hogy módomban áll így Méltóságod értékes szakismereteit és egy hosszú élet tapasztalatait a most folyamában levő levéltár-rendezési munkálatokhoz megnyerni.

Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem és nagybecsű ésem kifejezését, melylyel vagyok, Debrecen, 1920. febr. 1. Márk Endre, főispán teendőikkel megbízott polgármester.

Árverés

négy városi földre és a Simonffy utcai bérházra.

A város szerdán d. e. eladási árverést tartott négy földbirtokára.

A Holicsi féle újföldre, amely 4 hold 58 négyszögöl területű, Varga Imre 20.500 koronát ajánlott meg. A kikiáltási ár 10.088 korona volt.

A Gönczi féle elepi földre nem akadt árverelő.

A 35 hold elepi tanyaföld kikiáltási ára 144.000 korona volt. Mócz András 171.000 koronát ajánlott meg.

Az Aszalós féle 34 hold földre Grósz Jenő 94.000 koronát ajánlott meg. A kikiáltási ára 86.779 korona volt.

Ugyancsak szerdán volt a második árverés a Simonffy utca 2. sz. városi bérpalotára, 1.500.000 korona kikiáltási ár mellett. Az egyetlen reflektáns Gyarmati István volt, aki 1.600.000 koronát ajánlott meg érte.

KALAPOK

férfiaknak velour
és filzből
FRANK EDÉNÉL
megyeház mellett.

A pestis és a spanyol nátha.

Az egészségügyi bizottság ülése.

Debrecen város egészségügyi bizottsága kedden délután 4 órakor ülést tartott, amelyen a pestis elleni védekezés kérdésével, valamint a spanyol influenza veszedelmével foglalkoztak.

A bizottság kiküldötte egyik tagját a pestis elleni oltószer beszerzésére. Az utazáshoz szükséges engedélyt a városi hatóság fogja kiisközölni részére a román parancsnokságtól. Igyekezni fognak oly módon beszerezni az oltóanyagot, hogy aztán az itteni laboratóriumban is előállítható legyen. Ehhez természetesen megfelelő berendezésre lesz szükség, amire a város adja majd a költséget.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos a pa kányoknak, mint a pestis legveszedelmesebb terjesztőinek radikális irtását sürgeti. Az nem elég, hogy a hatóság felhívta a lakosságot a patkány irtására. Egik irtja, a másik nem. A hatóságnak felfogadott emberekkel kell végeztetni a patkány irtást.

Beszélgettek a patkányirtószerekről. Az arzénpor nem mindig jó. Zsirra, szalonára kenve elviseli a patkány s még meghizik rajta. Biztosabb a gipsz, amelyet cukorgorral kell keverni. Mellé kell tenni a vizet. A patkány jóllakik a cukros gipszporból, vizet iszik rá s a gipsz megkeményedik benne. Hatásos patkányirtószert a tengerihagyma is, amelyet huskocok vagdalkába kell keverni.

Az egészségügyi bizottság egy háromtagú bizottságot küldött ki, hogy dolgozza ki a hatósági patkányirtás módját és terjessze a városi tanács elé.

A spanyol influenza kérdéséről dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos azt adta elő, hogy az utóbbi hetekben nagyon elszaporodtak az influenza-esetek, olyan jelek is mutatkoznak, hogy a spanyol influenza esetével állunk szemben. Tüdőgyulladás okozta haláleset volt januárban 21, a decemberi 9 esettel szemben. Tavaly januárban 25 eset volt. Több évre visszamenőleg tanulmányozta a statisztikát és az állapítható meg, hogy januárban minden évben nagyobb számmal fordultak elő ilyen tüdőgyulladásos esetek. Ha nem is lépett még fel Debrecenben a spanyol influenza, viszont

Budapesten meglehetősen erős mérvben dühöng ez a járvány. Tehát nem egészen indokolatlan, ha Debrecenben a hatóság gondol a járvány eshetőségére s eleve megtesz egy s más intézkedést.

Az egészségügyi bizottság tehát felhívja a hatósági és a magánorvosokat is, hogy napról-napra jelentsek be a tisztifőorvoshoz az előforduló influenzaeseteket. Ha a spanyol nátha nagyobb számban való fellépése tűnne ki a bejelentéseket, az ilyen betegeket a járványkórházba helyezik el. Egyéb intézkedéseket nem tartott szükségesnek az egészségügyi bizottság.

Grósz nagy Ferenc végül azt indítványozta, hogy az egészségügyi bizottság hívja fel a tanácsot arra, hogy a sétautakon helyezzen el elegendő számú padokat, amelyek a napi munkája után üdülő közönség leülhet. Ez is egészségügyi érdek.

A bizottság helyeselte Grósz Nagy Ferenc indítványát.

Szepessy Szokoll bárónő öngyilkossága.

Szüksésvu távirat jelenti Nagyszombatól, hogy a város közelében levő helyeknek nagy szennyezője van: báró Szepessy Szokoll Józsefné, szül. báró Wilburg Szilvia tegnap délután öngyilkosságot követett el.

A helységben ugyiszlóván senki sem ismerte személyesen a rendkívül zárkózottan élő mágnás asszonyt. Az 59 éves bárónő rég óta szenved buskomorságban, a melynek okát sokan keresték.

A kíváncsiak elől illyére menekült a bárónő nehéz szívével, bánatával, míg tegnap délután fél 2 órakor véget ért lelkének mindenkinja: kis, csontnyelű revolvere füstölögve hullott ki a kezéből: Wilburg bárónő mellbelötte magát és meghalt.

Értesítem a tisztelt vevőim, hogy sikerült beszerezni a legfinomabb
angol szöveteket,
amelyből a legutolsó divat szerint készítek ruhákat. B. pártfogását kérve
MOSKOVITS JÓZSEF
ur! szabó divat terme
Hatvan-utca 5. sz.

VERPELETI KISSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

A Közélelmezési Hivatal felhívása.

Kereskedők, iparosok stb. figyelmébe.

A mult év november 20-án kelt 21572—1919. számú szabályrendelet minden oly közszükségleti cikket, gyártmányt és nyersanyagot, melyek a városból kiszállítatnak, illetékezés alá vont.

Felhívom tehát a kereskedőket és iparosokat, valamint a város minden lakóját, aki csak alkalomszerűleg is foglalkozik adás-vevéssel, hogy a városból kiszállítandó cikkek eladása esetén állítson ki szabályszerű és hű számlát s azt illetékkiszabásra a közélelmezési ügyosztálynál mutassa be, mert akár illetékre való bemutatás elmulasztása, akár a számlákban nem a való értékek feltüntetése esetén büntetésnek és bírságolásnak van helye. Zöld, tb. tanácsnok

Végig csalta a várost.

Nem létező sertéseket adott el.

A rendőrség hetek óta folytat vizsálatot egy Szabó József nevű ember ellen, aki nagyszabású csalásokat követte el.

Szabó ellen az első panaszt Nagy Janosné Simonyi-ur Iakos tette csatlás miatt. Még a mult nyáron felkereste Szabó s előadta, hogy elad neki buzát maximális áron. A megvásárolt gabonára 200 koronát vett fel, de közben elmut az a sz, sőt a fél is beköszöntött, azonban Szabó nem szállított semmit.

A rendőrség munkája itt nem állott meg. Sorra kinyomozta, hogy Szabó kiket csalt meg hasonló módon.

A többek között megkárosította Snok Móz s meszaróst, akinek egy boronyt adott el s levelet 80 koronára előleget. Ezután rávette magát Szabó a hentesiparosokra, akiknek 1—2 sertest adott el. Mindenütt előleget szedte fel.

Igy jártak meg Tóth János, Varga Imre, Szatmári József, Debreceni Lajos, Ferge József hentesek stb. Valamennyen örültek, hogy sertéshez juthatnak s adták Szabónak külfaféle összegű előlegeket. Volt olyan, akitől 100 és 600 koronát vett fel. Persze Szabónak nem voltak eladó sertései s így nem is szállíthatott, Végül a megkárosított emberek jelentést tettek ellene. Szabót letartóztatták.

Harc a szerbek ellen.

Cetinjéből hivatalosan jelentik: A montenegrói nemzeti hadsereg egységei megtámadták Lazarevics őrnagy parancsnoksága alatt Cuce-Zetánál a szerb csapatokat. A Poarorica és Tuzi közt fekvő stratégiai állásokat elfoglalták. A szerbek Albánia felé vonultak vissza. A szlovák-horvát zászlóalj megadta magát és lefegyverezték.

Ujdonságok. Nyomorúság.

Márk Endre polgármester beszélt el ezt a kis történetet, amely jellemző arra, hogyan gondolkodik a szegény nép a levitézlett vörösökről. Az utcán ment a podeszta, előtte két szegény asszony haladt beszélgetve.

— Az nem volna baj, hogy a szegény világítás, hanem az a baj, hogy nincs lisztünk — beszélget a két asszony. Nem tudunk mit enni.

— Saját magára vessen a szegény nép — elegyodott a kesergők beszédébe a polgármester. Örvendtek a vörösöknek, akiknek a nyomorúságot köszönhetik most. A vörösök akkor is dözsöttek a jobban. Nagy részük most is jobban járt, mert bezárták őket s az állam kosztján élnek.

— Azt is föl kellene akasztani, aki a vörösöket kitalálta! — mondja az egyik szegény.

— Lábbal kellene a vörösöket mind felakasztani, a miért a népet tönkernyújtatták! — tódítja a másik szegény.

— Akkor kellett volna így beszélniök, amikor a vörösök a nyakunkra ütök! Jecyezte meg a polgármester. De akkor ám árultak nekik!

— Én csak amondó vagyok, hogy akasszák fel az árak őket mind, a vörösöket! — jelentette ki keseredőn az egyik szegény asszony.

Ime, most már belátja a nép, hogy a vörösöknek köszönheti nagy szegénységét; hogy azok hagyják rá miökül a nagy ninesztelességet.

Esik a föld ára. Nem csak a Tiszán nenen, hanem a Tiszántúli részén s óriási mérvben felszökött a föld ára. Különösen az Alföldön, Szeged, Kecskemét táján volt horribilis ára a földnek. Most azonban, amint a viszonyok kezdenek valamiképp marasztalódni, a Tiszántúli országrészben rohamosan esik a föld ára. Kecskemét város árverés útján adott el most a földjeiből s a legjobb minőségű föld holdjáért 1500 koronát kapott. Nagy befolyással van a föld árának esésére a tervbevett vagyonadó is, amely az ingatlanokra nehezebb leginkább. A házak ára természetesen még nagyobb mérvben fog esni.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe! Felhívatom mindazon mezőgazdasági munkások, kik munkanélküli vannak, vagy a helyüket megváltoztatni akarják a célból, hogy igényüket kellően idejekorán kielégíthessék, a Hatalósági Munkaközvetítő, illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós-u. 23. sz. alatt d. e. 8—2-ig jelentkezzenek.

A tenger áldozatai. Élet-halálharc a hajón.

Páris, febr. 3. Az utóbbi hónapokban egyre másra érkeznek hírek óriási tengeri katasztrófákról. A tengerek biztonságát rengeteg uszóakna veszélyezteti és bizonyos, hogy még sokáig fogunk halani a háboru elkéseli áldozatairól.

A nyugati országok sajtóját most egy másik óriási tengeri katasztrófa foglalkoztatja, amely az Afrique nevű francia hajót érte. Ezt nem akna, hanem a vihar tette tönkre.

A Matin tudósítója beszégetést folytatott a Ceylon hajó kapitányával, amely az Afrique hajótörteinek egy részét megmentette. A beszélgetés a hajótörés következő megrázó részleteit ismertette:

Bordeauxból indultam el nagyon rossz időben Dakaron át Buenos-Ayres rendeltetéssel.

Vasárnap szikratáviró útján az Afrique segítségül hívott. Nyomban keresésére siettünk. Valóságos orkán dühöngött. Ezért csak délután fél 3 órakor fedeztük fel az Afriqueot. Addig is a szikratáviró útján érintkezésbe léptem a kapitányával, Le Duvel. Egészen megközelítettük a veszélyben

levő hajót, amelynek gépei elromlottak, de nem gondolhattunk arra, hogy vontassuk. Saját hajónk is nagyon kinosan vergődött. Ejjel az Afriqueot szerencsétlenségre újból elvesztettük szemünk elől. A rádió-készülék azonban szakadatlanul működött. A veszélyben levő hajó jelezte, hogy már kormányja sem működik. Éjjel után tudatja, hogy beleütközött egy világító bójába és a hajó süllyedni kezd. A parancsnok hidegvérűen megjelölte a süllyedés pontos helyét. Azután elcsöndesedett minden.

Hajnaltól a négyes számú mentőcsónakkal találkoztunk, amelyen 9 matróz ült. Utánna az 1-es számú csónak felfordulva, üresen. Délután pedig 14 szengáli néger mentettünk ki az utasok közül.

Rajtuk kívül még két holttest volt a csónakban, akik megfagytak. Amikor lebecsülták a mentőcsónakokat, az utasok között elkezdett élet-halál küzdelem folyt le. A menekülés ösztöne valósággal eszüket vette.

Idill a háboruban. Egy fiatal francia hadifogoly tisztet a háboru alatt Friedrichsfeldbe alkalmaztak mint egy gyárban dolgozó hadifoglyok felügyelőjét. Ugyanabban a gyárban dolgozott egy 18 éves szép német leány, Olhauser Hsén, a kibe a francia tiszt beleszeretett. A legverszűnet megköltésekora a tiszt hazament Franciaországba, de a mult héten ismét megjelent Friedrichsfeldben és feleségül vette szive hölgyét.

Hárónszázezer frank egy máodpercért. Ezt a jutalmat kapta Carpanier francia boxbajnok aki, Bckett angol boxbajnokot az Európa bajnokságáért folytatott boxküzdelemben 74 másodperc alatt legyőzte. Győzelméért összesen kétszázhuzezer frankot kapott.

Mezőgazdák figyelmébe. Felhívatom mindazon mezőgazdák, kiknek éves kocsisra, konvencióra, részesgazdara, gazdatisztra szükségük van, ezen igényüket a Hatalósági Munkaközvetítő Hivatal, illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós-u. 23. sz. alatt lehetőleg jelentsék be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk.

A tűzoltók ügyeleti díja. A színház igazgatásának vállalatba adására hirdetett pályázattal egyidejűleg elkészítette a város az új színházigazgatással kötetendő szerződés tervezetét, amelynek VIII. pontja a rendőri és tűzoltói ügyeleti díjakra vonatkozik. A rendőrtisztviselők előterjesztése folytán e pontot úgy módosították, hogy

az ügyeleti díjakat a mindenkori belügyminiszteri rendelet állapítja meg. Utóbb a tűzoltók fordultak azzal a kérelemmel a tanácshoz hogy az ő színházi ügyeleti díjuk is ugyanaz legyen, mint a rendőri alkalmazottaké. A tanács ezt a kérelmet akceptálta is és annak megfelelően módosította a szerződés tervezet VIII. pontját.

Halálhíradás. Szomorodott szívvel, Isten bőséges árában megnyugodva, tudatjuk szeretett kislányunk, testvérkénk, kicsi unokánk s rokonunk, Irénke angyali elmentek 4 ik évében, folyó február hó 3-án, esteli 9 órakor történt csendes elhunytát. Kedves kicsi angyalunkat folyó február hó 5-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk Veres-utca 8. sz. házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat fállyó szívvel meghívjuk. A béke és szeretet angyala örökön korán elköltözött kedvesünk fölött. Bánatos szülei: Vass Ferenc és neje, Gere Mariska, Szerető testvérei: Mariska és Zolika, Nagyszülei: öz. Vass Ferencné, Nagy Julianna gyermekeivel. Gere István és neje Balogh Julianna gyermekeikkel. Nagybátyjai: Vas Lajos, Gere és Balogh Mihály nejeivel és családjával. Keresztmamája: Deme Gáborné, Kun Irénke. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. int. rendezi.

Bortolvajok. A Hunyadi u. 17. sz. a. lakik Goldstein Farkasné, aki észrevette, hogy a pincében levő borait állandóan lopják. A rendőrség megállapította, hogy a tolvajok Seres Kálmáné és Szántó István voltak, akik beismerték tettüket.

Csak fehérnemű kell a tolvajoknak. A rendőrségen még egyre teszik a panaszokat, hogy folyton lopják a fehérneműket. Dr. Sz. Zoltán máv. titkár jelentette tegnap, hogy mialatt a felesége beteg volt, a bejáró asszony ellopta a fehérneműit. A házkutatás alkalmával a lopott holmit megtalálta a rendőrség. — A másik panaszt Tóth Zsuzsánna tette, aki Kerekes Istvánnak Rakovszki utca 7. sz. lakására vitte megőrzés végett a fehér ruháit. Most visszakérte a holmit Tóth Zsuzsánna, azonban kerekese kijelentette, hogy ellopták tőle.

Felhívás. Munkaadók figyelmébe! A helybeli hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja az összes munkaadókat, hogy munkakeresletüket Miklós u. 23. sz. alatt jelentsék be. A következő szak és egyéb munkások vannak nyilvántartva mint munkanélküliek, akik munkát vállalnának: 1 ács, 1 asztalos, 1 bádogos, 2 borbély, 4 beresgazda, 3 cipész, 4 gép-lakatos, 3 gépkész, 1 kefekötő, 1 kémenyesepró, 1 kocsifényező, 8 kovács, 2 köműves, 7 lakatos, 1 mészáros, 1 molnár, 2 sütő, 7 férfi szabó, 7 női szabó, 3 szijgyártó, 1 festő, 4 timár, 6 mezőgazdasági cseléd, 1 üveges, 1 vasesztergályos, 1 fogtechnikus, 2 villanyszerelő, 6 kereskedő, 8 magánisztviselő, 24 napszámos férfi, 14 napszámos nő, 7 szolga, 12 háztartási segédszemély, 5 tanonc. Munkások figyelmébe! A hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja az összes munkanélküli szak és segéd munkásokat, hogy részükre megfelelő munkalehetőséget csak úgy biztosíthat, ha ezen munkakereslet igényüket minél előbb Miklós u. 23. sz. alatt bejelentik, hol részükre megfelelő alkalmazást nyernek. Jelenleg a következő munkakereslet van bejelentve: 20 asztalos vidékre, 1 borbély, 1 beresgazda vidékre, 3 cipész, 6 kerékgyártó helyben, 2 vidéken, 1 lakatos, 7 női szabó, 6 timár vidéken, mezőgazdasági cseléd 1, 2 szőlőmunkás, 2 szolga, 12 hazi cseléd, 13 tanonc. Mindazok, kik a fent felsorolt munkalehetőségek közül bármelyiket elfogadnának, a hatósági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós u. 23. sz. alatt jelenjenek meg saját érdekükben.

A hálátlan vendég. Be necky Isvánne, Homokkert uca 115. sz. alatti lakáshoz a napokban beállított egy ismerős és elpanaszolta, hogy összeveszett a szülei, úgy arra kérte, hogy adjon neki szállást. Igénybe vette több napig Berneckyné szivességét. Tegnap aztán arra kérte jólelvőjét, hogy menjen el a szüleihez és békítse ki. Berneckyné eleveit tette a kérdésnek. Mialatt ő egyedül maradt az asszony lakásában, összedett minden ékszert és értékes holmit és megszökött. Berneckyné panasza a rendőrség keresi a hálátlan vendéget.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új kurzus sze dán és csütörtökön kezdődik. Gyermekeknek külön csoport. Beiratkozni lehet naponta d. e. 10 től este 10-ig, Simonfi u. 1. c., II. em.

Tanuókat Felvessz a Hajdumegy vasúttele és gépgyár. Újvárosi-ut 5. sz.

Gyászjelentés. A. B. F. R. A. Mély fájdalommal megírt szívvel tudatjuk felejtetelen jó feleségem, szerető édes anyánk leányom, testvérünk, sógorónk, unokahugunk és jó rokonunk **Szilágyi K. Imanné Kovács Mariska**, írárdhatatlan tevékeny életének 40. boldog házasságának 12-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után, 1. hó 3-án történt elhunytát. Kedves halottnak földi részzeit 1. február hó 5-én csütörtökön d. u. fél 3 órakor fogjuk Timár-utca 34. sz. házuktól a nagytempóban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végiszteletére rokonainkat, ismerősöinket szomorú szívvel meghívjuk. **Aldás és béke poraira!** Bónátos térje: **Polgár Szilágyi Kálmán, Gyermekei: János, Kálmán és Margit. Édes anyja: özv. Kovács Péterné Erdei Mária. Testvérei és sógora: Kovács Juliska férjével Pető Mihállyal és gyermekeik, Kovács Péter, János, Zsuzsika, Erzsike és Mihály, Szilágyi Mihály, Szilágyi Erzsébet özv. Nagy Ferencné gyermekeivel, Szilágyi István (harterőn elhunyt). Közeli és távoli rokonságunk nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz. rendezzi.**

Bélyeggyűjtők figyeimébe, tekintsek meg az Antalfy könyv és papírkereskedő kirakatait, Szent Anna és Varga u. sorok.

Férfi kalapok divatos formák és színekben Frank Imréné, Piac utca 43.

Színház.

Csokonai-színház.

Csütörtökön, A) bérlet, Két árva, regényes történet. Pénteken B) bérlet, Luxemburg gróf, operett.

Szombaton délután, Lili báróné, operett Szombaton este, C) bérlet, Luxemburg gróf, operett.

Vasárnap délután, Boccaccio, operett. Vasárnap este, Luxemburg gróf, operett **Vig színház.**

Csütörtökön, Koldus gróf, operett. Pénteken nincs előadás. Szombaton, Trilby, dráma. Vasárnap délután, Kikapós palikásus. Vasárnap este, Trilby, dráma.

Lesz pályázó a szín házra? Március 15-én jár le a Csokonai-színház igazgatójának vállalatba adására hirdetett pályázat. A terminus nem nagyon messze van s egyre sürűbben emlegetik, hogy vajjon lesz-e pályázó a Csokonai-színházra? A polgármester azt az információt szerezte

valakitől, hogy Komjáthy János pályázna, na tudomására jutna, hogy szívesen áll vele szóba a város. Másik hír szerint Erdélyi Miklós, a nagyváradi Szilgigeti-színház igazgatója sem idegenkedik a debreceni színházról. Gondolnak arra is, hogy Faragó Ödön kassai színigazgató is pályázik. Szóval hát így gondolatban vannak pályázók, kiválóbbnál kiválóbbak, azonban pályázat — az nincs! És vajjon lesz-e március 15-re?

Két árva. Alig akad Debrecenben színházjáró, aki meg nem nézné ezt a napról-napra népszerűbb, érdekfeszítő, regényes történetet. Ma a Csokonai színházban kerül színre.

Koldus gróf operett O. Hilbert Janka, Káldor, Makkai, Szigeti Jenő, Arkosi és Szabó Gyula felvételével ma a VI színházban.

Luxemburg grófja operett Honthy, O. Hilbert Janka főszereplésével pénteken kerül először színre.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Csütörtökön: Kigyó, Ferenc József ut 33. — Arany Annyal, Ferenc József-ut 50. — Reménység, Csapó-utca 18. — Magyar korona, Péterfia-u. 10. — Nádor, Szent Anna-utca 90.

Cenzurat: de Subit Horis

DYNAMO
115 Volt, 100 Ampér-es
eladó!
WEISZ HENRIK elektrotechnikus,
Iparkamara, Verbőcy-utca 2.

Három havi könyvvel, gyorsírási és gépirási tanfolyam

febr. 6-án ismét kezdetét veszi. Felvétel elemi iskolai és. Beiratás minden délután. — Dátalauul állásba 000 ajánlunk. 000
Hatvan utca 1., földszint 26

Egy üzlet helyiség

berendezéssel együtt a piac közelében, bármilyen célra alkalmas, azonnal kiadó!
Cím a kiadóhivatalban.

Konyha berendezések, butorok Bálint József asztalosnál, Csapó-utca 67. 8897

Butorozott külön bejárattal szoba kiadó, hivatalban. 1432

Kereslet.

Aranyat ezüstöt, briliánsat, zalogcédulákat vessek, meghívásra házhos is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Szolid igényű női keresek családtagként, ki háztartásom vezetésében segítségemre lenne. Ajánlatot „Február” jelkégre a kiadóba kérek. 1401

Fűrészpont veszek. Horvath, Zöldfa-utca 5. 1404

Sütőmunkás felvétetik a Korona gőzkonygyárban. Jelenkezni Beihlen-utca 23. 1408

Tűzfifa akáchaabot veszek Prop-per Szi-Anna 18. 1423

Külön bejárattal butorozott szobát keresek lehetőleg teljes ellátással jobb izraelita családnál március 1-re hivatalnok. Ajánlatot „Ottón” jelkégre a kiadóba. 1425

Szölesszót minden ágában jártas Kapás vincellert keresek. Droque 18, Kossuth u. 1424

Érettségizett fiatal gyakorló irodában felvétetik. Széchenyi-u. 22 1388

Vetítéshez és mozikkezeléshez érthető szerelő vagy gépész kevés pénzzel társul kerestetik egy üzemben levő vidéki nagyobb mozgószínház átvételéhez. Cím a kiadóban 1422

Faragó meser keresetek. Bárány Mórhoz, Kossuth-utca 51. 1420

Év jó munkás tudású segéd felvétetik. Marosy, Czigéd-utca 2. 1399

Butorozott szobát konyhával keresek fiatal házaspár. Közvetlen 1-6 számúba részesülnek Cím a kiadóba. 1398

Év kiszolgáló asszony kerestetik. Cím a kiadóban. 1385

Közekek megvételre vagy kölcsönre Bartha-Pónai irodalom történet II részét. Ertekezhetni Cserepes utca 10 1384

Egy elsőrendű gépész segéd állandó munkára azonnali felvétetik. Loránffy-12 szám. 1417

Egy lóhoz sörös kocsis felvétetik. Széchenyi-u. 22. sz. 1397

Ein deutsches Mädchen mit 4 monatlichen Kind sucht Stelle Lohn nicht notwendig. Adr. s in Redaktion. 1414

Perfekt gépirót és gyorsíró keres dr. Sebestyén ügyvéd Piac-utca 49. 1439

Kovács segéd, fiatal, azonnal felvétetik. Hatházi-ut 5 sz. 1440

Használt permetyke veszek. — Széchenyi-utca 1 bádogos üzlet. 1441

Kis bizott dísznöt vennék. — Cim Hunyadi u. 17. szám. Házmeester 1442

Keresnek azonnali külön bejárattal butorozott szobát lehetőleg közel a centrumhoz Cim megtudható a kiadóhivatalban. 1430

Bejáróné felvétetik azonnali. Leány utca 1 sz. özv. Acsády-né. 1432

Szobaleány dolgoz, megüzenőjelentezők. Beihlen-u. 4 1438

Pianinót keresek megvételre. Cimet a kiadóba kérek. 1299

Gazdaszszony ki jól tud főzni, magános öreg urhoz kélvén elk. Jelentkezni lehet Piac u. 71. a butorüzletben. 1429

Bejáróné lehet fiatal any is. a délelőtti órákra kis családhoz felvétetik Széchenyi-ut 16.

Eladás.

Két színekalapp, modern alsó része vasalással, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban

Egy festékes hordó eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

36-os magas feccet sevró női cipő, új eladó. Kossuth 13. emelet n. 1405

Varrógép jókarban levő szépen varr, olcsón eladó. Beihlen-u. 8. 1403

Díszes függőlámpa új ur felsőkabát, gyermekcipő, fűruha, torna, befőt, koresolja eladó. Libakerf. Szegő-utca 12., délután. 1418

Eladó fejős telén nagy bornyával. Csapó-utca 71. 1419

Tócsakert, Aozél-u. 41 2070 négy szögöl föld kis házzal eladó. Ertekezni Károly Ferenc József-ut 6. 1418

Év 2-ös számú tűzmentes Wextheim székény, alig használt állapotban eladó. Cim Schwartz növényrekl. József főherceg-utca 8 1412

Cilinder gép jókarban levő, azonnal eladó. Mester-utca 15 1403

Csizmamanadrág alig használt és egyéb ocska ruha eladó. Hunyadi-utca 24., az udvarban 1411

Eladó női kabát, posztó ruha, ézi bőrdí. Batthyány-utca, emelet, levélsz. Rény-szjtó. 1391

Eladó 37 es jókarban levő magasszaru női cipő, egy utazó bőrdí és 2 öl hasabta. Cim a kiadóhivatalba. 1421

ELADÓ TÉGLA
Értekezhetni
Zöldfa-utca 8.

Év matt fülkés ebédő kredenc, márvány lappal eladó. Messena-utca 12. 1433

Dívány kredenc, tükör, kendők, fehér cipők, asztalmenet, harisnyák eladók. — Simeonfy 11. 1436

Butor 2 szép sziton, 1 plus dívány eladó. — Ertekezni Árpády 27. terület en. 1437

Borhuzóköttél és nagyobb demjonok eladók. Kossuth-u. 59 — 1443

Szöllő kitűnően termő 14 nyilas eladó. Piac 43. Fazekas. 1366

Fűszerüzlet jóforgalmu eladó Cim a kiadóba. 1364

Eladó új ventilátor és egy fűzőgép 400 mm. magas — Késes 14 1342

Eladó egészen új 4 szobás családi ház becsütözhető lakással. Cim a kiadóban. 1309

Év valódi mahagoni ebédő, teljesen új eladó. Cim a kiadóban. 1444

Zenecs kittingő ha gu, becsi gyémány eladó. Jókai-u. 30. 1430

Eladó 3 darab 3 hónapos malac. Kigyó-u. 23. 1422

Eladó 1 sovány koca. Csokonai-utca 11 1434

Eladók teljes új jolyton/gő kályha, férfi kabát, silikon gallér, felkombolható. Vighed-ut 34. 1433

Eladó egy keveset használt, teranyos konyha Fűv-sz kert 4. szám. 1428

Elsőrendű becsi gyémány zongora eladó. Külsőváros-ter 17. 1390

Eladó sziliszkin kabát, muff, boa, selyem blúzok, ruhák, férfi ruhák Nyomató-u. 2, udvarban jobbra. 1392

Függőlámpák, egy egyba való sodron, madracal, falóra, falképek, székény, mosóteknő eladó. Simonfy-ut 13. 1386

Eladó Vargakerf, K. Tóth-u. számú ház, ugyanott egy vasko és egy jó hátó hám. 1394

Hím óriási bernshegyi kutya házhozvételre, is alkalmas olosón eladó. Kiadóban 1415

Eladó egy asztal négy székkel. Sömgyi Pál-u. 10. (Vágóhid mögött) 1396

Finom asztal és fohérneműk eladók. Cim a kiadóhivatalban 1398

Eladó fehér vasgép. Méltusztér 7. 7416

APRÓ HIRKEDETTRESEK.

Levelezés

Fiatal özvegy házasság céljából megismerkedne lehetőleg özvegy vasu assal. Jelige „52-es”. 1400

Ajánlat.

Méhészek alánkozom nagyobb méhészetben. Kaptár gyártmányozáshoz és szólo tenyészteshez értek. Cím em kiadóban 1395

Rendkívül kedvező feltételek mellett cserélném el a Hatvan-utca-ban lévő 3 szobás udvari lakószobát a város belső körzetében levő két szobás modern lakással. Felvilágosítást ad dr. Karsai Sándor ügyvéd, Piac-utca 63. 1406

Kiadó a Bánkon 47 hold föld. Ertekezni Kigyó-u ca 28. 1389

Év 40 éves asszony háztartás minden ágában jártas gazdaszsz nyak ajánkozik Cim a kiadóban. 1397

Fényképek igazolványra és mindenféle kivételben 10 perc alatt készülnek Kossuth-utca 24. Rendőrségi palota mellett. 1410

A Csapó-utcaban levő 2 szobás utcai lakószobát a város belső körzetében elcserélném Ertekezhetni dr. Karsai ügyvéddel, Piac-u ca 63. 1407

Lakást adok kis családnak, házmesteri teendők végzéséért. Magos utca 13. 1402

Tűzfifa felciprítva, hatvankoronáért beszerezhető. Unió tűzfifa rézvényjáráságnál. 1 postaly-tetop 1. 1427

Könyvelést vagy más ir dal munkát vállalok d lútra banktisztviselő. Cím a kiadóban. 1444

Zongoramata átengedem gyako löhrak. Nyomató-u. 10. Ugyanott egy smyrna eladó. 1431

Jobb férfi részére kvartély kosztál kapna ó. Asztali köréző lámpa eladó. szepességi-u ca 51., II. ajtó. 1431

Női ruha szabászatból alapos oktást ad Darvas Bela női szabó. Péterfia 4. Kivánatra házakkal is tanítok. 1434

300 kor. jutalomba részesül, aki két szobás, vagy egy szoba konyhás lakást — ajánl vagy átenged, fiatal párnak. Cim a kiadóhivatalban. 1432

Cukorszőrpnok cukorrepa kapató, kompetencia fát szállítani vállalok. Jókai-u. 38. 1331

Női és gyermek ruha varrást vállalok, legkényesebb izlést kielégítem, házhos is elmegyek. Miklós-u. 1., emelet. 1302